

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 125 (171) | Вторник, 21 ноября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Быстро завершить план хлебосдачи государству

В докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин высоко оценил труд колхозного крестьянства в деле снабжения фронта продовольствием, а промышленность сырьем. Вождь сказал: «Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения, но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия. Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии... Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Колхозники и колхозницы нашего района приложили немало сил к тому, чтобы дать Красной Армии больше хлеба и продовольствия. Передовые колхозы им. Сталина, «Путь Ленина», им. М. Горького, досрочно расчитались с государством по хлебопоставкам и, кроме того, сдали сверх плана в фонд Красной Армии тысячи пудов хлеба.

В настоящее время район приходит к завершению плана

ПРЕМИИ НАРКОМЗЕМА СССР ТРАКТОРИСТАМ И КОМБАЙНЕРАМ

Приказом Народного Комиссариата Земледелия СССР за выполнение в 1943 г. сезонной нормы выработки и сохранение при работе тракторов в хорошем техническом состоянии, старшие трактористы колхоза имени Сталина тт. П. В. Кучеров и Ю. А. Петраков премированы по 1500 руб.

За выполнение в 1943 году сезонной нормы в продолжении 25 рабочих дней и сохранение при работе комбайнов в хорошем техническом состоянии комбайнера тт. Г. И. Амехин, Л. Г. Амехин, И. Н. Морозов, Н. Ф. Барыба, И. А. Макеев, Д. М. Чернышев, А. М. Чичев, С. М. Цыбулин, и др. премированы также по 1500 руб. каждый.

«Георгиевский путеец» на фронте

Заботясь об усилении мощи родной Красной Армии железнодорожники георгиевской дистанции пути собрали и внесли на постройку самолета 150 тысяч рублей.

В своей телеграмме на имя Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллектив дистанции выразил желание, чтобы самолет, построенный на его средства, носил название «Георгиевский путеец».

Сейчас получено сообщение о том, что по указанию товарища Сталина желание рабо-

„Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом“.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 НОЯБРЯ

В течение 17 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожным узлом Фюзешабонь, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Гута Сали, Маклар, Карабонд, Адач, Дьендьешхалас, Чани, Яс-Фенисару, Жамбок, и железнодорожные станции Тисса-Луц, Маклар, Карабонд, Халасараньюш, Яс-Фенисару.

На других участках фронта без перемен.

За 16 ноября наши войска подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 НОЯБРЯ

В течение 19 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией Дьендьеш, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Гернад-Как, Герембель, Тофалу, Вечь, Хевешугра, Болдог, Галга-Хевиз.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 18 ноября наши войска подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

В Венгрии наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Дьендьеш важным опорным пунктом обороны противника. В боях за город истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. Наши войска заняли селение Галга-Хевиз и держат под обстрелом железнодорожную дорогу Хатван — Будапешт. На другом участке

части Н-ского соединения, отразив контратаки пехоты и танков противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В течение дня на разных участках взято в плен 950 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Западнее города Иелгава (Митава) две роты пехоты противника пытались подойти к нашим передовым позициям. Советские бойцы открыли ружейно-пулеметный огонь и выну-

дили врага поспешно отступить. На подступах к переднему краю осталось несколько десятков вражеских трупов.

Наша бомбардировочная авиация совершила налет на железнодорожную станцию Лашупе. Отмечены прямые попадания бомб в два немецких воинских эшелона. На территории станции возникли пожары и произошли сильные взрывы.

В Восточной Пруссии действовали наши разведывательные группы. Разведчики Н-ской части ночью пробрались лощиной в тыл опорного пункта немцев. Разведчики внезапно атаковали врага и уничтожили группу гитлеровцев. Взяты в плен четырех немцев, разведчики вернулись в свою часть.

Корабли Краснознаменного Балтийского Флота артиллерийским огнем потопили два немецких сторожевых катера.

На 2-м Прибалтийском фронте за последние дни на сторону Красной Армии перешли до

200 немецких солдат и офицеров. Перебежчикunter-офицер 389-й немецкой пехотной дивизии Франц П. рассказал: «после того, как немецкие войска в районе между Тукумсом и Либавой оказались отрезанными от Восточной Пруссии, немецкое командование издало очень много приказов и возвзваний. Чуть ли не в каждом из них солдаты призываются не падать духом. Под страхом расстрела снова и снова категорически предлагается не отдавать ни одного вершка земли. Однако, поведение офицеров говорит солдатам о положении отрезанных дивизий гораздо больше, нежели все приказы вместе взятые. Офицеры стараются всеми правдами и неправдами удрать в Германию. Под каким-то предлогом улетел в Германию командир 544 полка. Вслед за ним уехал командир 546 полка. Улетучились и некоторые офицеры штаба. Солдаты теперь говорят: „офицеры считают, что спасибо наше положение безнадежно, и спасают свою шкуру, пока не поздно. Надо и нам подумать о себе, иначе не выберемся отсюда и все погибнем“.

Перебежчик ефрейтор 546 немецкого пехотного полка Генрих Т. заявил: «офицеры никому не доверяют. Каждый солдат находится на подозрении. Офицеры считают, что не сегодня, так завтра каждый солдат может самовольно оставить позицию, убежать в тыл, либо перебежать к русским. Только и слышно о расстрелях солдат. На днях ротмистр Баумгарт зачитал приказ командира дивизии, в котором перечислялись фамилии солдат, расстрелянных за самовольное оставление своих позиций». Перебежчик обер-ефрейтор 328 полка 227 пехотной дивизии Генрих М. сообщил: «несколько дней тому назад адъютант команда-ра полка зачитал нам приказ командаования 18 армии о расстреле 30 солдат, бежавших из своих частей и пойманых в тылу».

Дизелист Николай Струнов

Дизелист Николай Струнов — проверяет инструмент, наружное крепление, смазку, проворяет и приводит в порядок систему питания. Тщательный уход за машиной дал свои результаты. В текущем году только на запасных частях Николай Струнов сэкономил свыше 10 тысяч рублей. 90 проц. всей площади, вспаханной под озимые, падает на трактор Струнова.

Выполнять и перевыполнять сменные нормы на 150—180 проц. стало стилем его работы.

Даже непогода не может препятствовать работе тракториста. 11 ноября Николай Васильевич вспахал за свою смену 13 гектаров, при норме 10,5, а 12-го ноября — 13,6 гектаров.

За самоотверженный труд Николай Струнов награжден почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома и занесен на районную доску почета.

Заслуженная награда. Заслуженный почет.

П. Гавринев,
старший агроном МТС.

Добьем, доколотим врага!

Больше сверхплановой продукции

Общее мнение участников митинга георгиевского мясокомбината, посвященного докладу товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, выразил выступивший директор мясокомбината тов. А. А. Иванков.

— Великий Сталин сказал, что советский народ по праву стяжал себе славу героического народа. В наших рядах также есть немало патриотов, которые своим самоотверженным трудом в дни Отечественной войны заслужили почетное звание героя трудового фронта.

Всеобщим уважением и почетом среди коллектива пользуется Наталья Евдокимовна Емельяненко — мать Героя Советского Союза. Наталья Евдокимовна — мастер кишечного цеха. Много заботы и труда

вкладывает она в дело производства.

Славно трудится на своем посту и другой мастер кишечного цеха товарищ Стрельникова. Намного перевыполняют свои нормы рабочие тт. Г. Шрамко и В. Добринчук.

Все выступающие на митинге высказали одну и ту же мысль: как ни спорится рабочая, труженики тыла все еще в долгу перед Красной Армией.

Коллектив мясокомбината, воодушевленный сталинским докладом, решил выполнить годовой план работ к 12 декабря. Каждый рабочий обязался выработать продукцию на 38 тысяч рублей в неизменных ценах. Патриоты мясокомбината до конца года дадут тонны сверхплановой продукции в фонд победы.

ХЛЕБ — РОДИНЕ ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ

“Дни гитлеровского кровавого режима сочтены” — сказал товарищ Сталин в историческом приказе от 7 ноября 1944 года. Вот почему перед колхозным крестьянством стоит почетная задача — помочь нашим воинам-защитникам доколотить врага в его берлоге.

Ради этой задачи колхозники не жалеют ничего. Доказательством этого явилось собрание членов сельхозартели имени Сталина, посвященное докладу товарища Сталина. Прошло оно с большим подъемом.

— Наш святой долг помочь Красной Армии, — говорили колхозники. — Родине нужно много

го хлеба для победы над врагом. Вот почему члены сельхозартели решили дать хлеб Красной Армии из личных запасов. Каждый хотел участвовать в патриотическом деле.

Председатель колхоза тов. Бачинский внес 100 кг. зерна из личных запасов, бухгалтер колхоза тов. Габ — 90 кг., заведующий мастерскими т. Ткаченко, агроном колхоза т. Чмелев, учитель тов. Гринев и многие другие по 50 кг.

Поступление хлеба из личных запасов в фонд победы Красной Армии продолжается.

Е. Егорова,
массовик колхоза.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 15 ДЕКАБРЯ

Предоктябрьское социалистическое соревнование явило проявления сил и возможностей колхоза райпшкомбината.

В ответ на доклад товарища Сталина рабочие райпшкомбината взяли на себя новые обязательства и уже на деле выполняют их.

Бригадир бригады пекарей Нер-

сес Нерсесов уже на следующий день после митинга выполнил свое сменное задание на 186 проц. На 139 проц. выработала свой план бригада Вартанова.

Коллектив райпшкомбината обязался к 15 декабря закончить годовой план работ и дать стране и фронту дополнительно 50 тонн продукции.

ДЕЛА И ЛЮДИ

Молочно-товарная ферма колхоза им. 8 марта вышла в нашем районе на второе место по высокому надою молока. 1832 литра на фуражную корову надоили на 1 ноября колхозные делянки. Скот в колхозе красной степной породы. Стадо в 106 голов. Все одной масти. Ферма колхоза племенная. Об этом свидетельствует племенная книга, находящаяся в образцовом порядке. Тут же журнал по выращиванию молодняка, журнал по удою. В него заносятся цифры каждого удоя в отдельности, итоги за день, за месяц.

В колхозе им. 8 марта любят и берегут скот. В этом году здесь построили новое здание коровника на 60 голов крупного рогатого скота; новое здание профилактория для новорожденных телят, свинарник, птичник. Все построено солидно, по-хозяйски, не на короткий срок. Помещения надлежащим образом оборудованы станками, кормушками, клетками, привязями. Старый коров-

ник заново отремонтирован и продезинфицирован. Вновь перестроены конюшни и овчарник.

Здания уже ожили.

Много трудов вложили в постройки работники фермы. Все сделано своими силами и средствами. Из лесничества возили лес, доставали глину, черепицу, а когда бывало особенно трудно, правление устраивало воскресники, привлекая колхозный актив в помощь работникам фермы.

Замечательные люди выражают и холят здесь животных. Чувствуется какая-то дружба между четвероногими и их заботливыми хозяевами.

На фермах работают энтузиасты, любящие свое дело, понимающие всю свою ответственность.

Управляющий животноводством колхоза Антон Матвеевич Маслюков и старший пастух Тихон Владимирович Малютин перед немецкой оккупацией угнали скот в Азербайджан, обеспечили ему там надлежащий уход, а через год bla-

ТАМ, ГДЕ О ЛЮДЯХ ЗАБОТЯТСЯ

Повседневное улучшение бытовых условий рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятий, удовлетворение их культурных запросов — одна из главных задач партийных и профсоюзных заводских организаций и администраций предприятий.

Многое сделано в этом отношении на георгиевском маслозаводе (директор тов. Челлевский, секретарь парторганизации тов. Мясников).

Еще в октябре месяце 1943 года администрация завода добилась того, что артель “Коопобув” открыла на заводе сапожную мастерскую. В ней бесменно и добросовестно работает мастер тов. Емельянов. Рабочие довольны качеством ремонта обуви. За год мастерская починила свыше 500 пар обуви рабочих.

Члены семей фронтовиков, работающие на заводе, обеспечиваются топливом.

В ноябре месяце к директору завода пришла 85-летняя Гончарова. Внук ее на фронте. Старуха одинока. Она поведала директору о своей нужде. Ей выписали и доставили топ-

ливо. Такие факты не единичны. Из 112 семей фронтовиков, не работающих на заводе, — 61 семья уже обеспечена топливом, остальные получат топливо в ближайшие дни.

Сейчас на заводе заканчивается строительство бани. В конце этого месяца она будетпущена в эксплуатацию. В бани два отделения. Имеется душ. Отопление паровое.

Много внимания уделяется на заводе удовлетворению культурных запросов. Здесь ежедневно можно прочесть свежие номера центральных газет, вывешенные в витрине. В цехах работают агитаторы.

Все мероприятия, проводимые на заводе по удовлетворению бытовых и культурных запросов рабочих, служащих и инженерно-технических работников, способствуют тому, что коллектив георгиевского маслозавода работает четко и слаженно, добивается высоких показателей в работе и из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственный план выпуска продукции.

Д. Речнов.
(Наш корр.)

Очаги культуры

При Лысогорском станичном совете 2 клуба и изба-читальня. Заведующая избой-читальней Н. М. Курдюмова умело построила свою работу. Во многом помогает ей руководитель агитколлектива учительница т. Тарасова.

Изба-читальня отремонтирована. Здание полностью остеклено, побелено. Внутри помещение хорошо оформлено. На окнах занавески, много плакатов, цветов. К услугам посетителей подшивы газет, настольные игры. При избе-читальне постоянно работает стол справок, здесь же находится библиотека.

Хорошо налажена и работа колхозного клуба. При клубе созданы драматический и хороший кружки. Они уже начали свою деятельность.

Лысогорской молодежи и колхозникам есть где отдохнуть и поразвлечься. Станичные клуб и изба-читальня стоят здесь подлинными очагами культуры.

А. Краснощекова.

технического и санитарного кружков. Сейчас они уже работают. Создан агротехнический уголок. Над его организацией много потрудился тов. Харин — агротехник колхоза. Под руководством медицинского работника тов. Шошиной проходят занятия кружка ГСО. В избе-читальне регулярно выходит стенная газета.

Хорошо налажена и работа колхозного клуба. При клубе созданы драматический и хороший кружки. Они уже начали свою деятельность.

Лысогорской молодежи и колхозникам есть где отдохнуть и поразвлечься. Станичные клуб и изба-читальня стоят здесь подлинными очагами культуры.

А. Краснощекова.

Телеграммы из-за границы

Заседание болгарской комиссии по выполнению соглашения о перемирии

София, 17 ноября. (ТАСС). Состоялось 1-е заседание совета при комиссаре по выполнению соглашения о перемирии.

На совете рассматривался вопрос о выполнении условий перемирия. Совет принял решение, согласно которого все вещи, вывезенные с территории Югославии и Греции государственными, общественными, кооперативными организациями и учреждениями, а также официальными лицами в период оккупации болгарскими войсками, должны быть зарегистрированы официальными и частными лицами в 5-ти дневный срок.

Аресты фашистов в Болгарии

София, 17 ноября. (ТАСС). По заявлению представителей государственной власти, сделанному журналистам, в Болгарии арестовано около 70 писателей, журналистов, художников и чиновников бывшей дирекции национальной пропаганды. Сейчас происходит расследование делей их фашистской деятельности.

Английская газета о положении в гитлеровской верхушке

Лондон, 19 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, специальный корреспондент газеты “Обсервер” в статье, озаглавленной “Тайна Гитлера” пишет: “Еще большее реальное политическое значение, чем молчание Гитлера, имеет исчезновение Геринга. Геринг в политическом отношении высказался за тот союз между нацистской партией и старой Германией, конец которому наступил 20 июля. Он был соперником и личным врагом Гиммлера, который сейчас проводит новую политику ликвидации всех людей, которые имели компромиссы или делали оговорки”. Не будет удивительно, если мы скоро узнаем, что с Герингом приключилось, что-нибудь роковое.

Немецкие самолеты-снаряды над Англией

Лондон, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению английского министра информации, в течение суток, окончившихся на рассвете 19 ноября, на южную Англию совершены налеты самолетов-снарядов. Причины ущерба, имеются жертвы.

Налет английской авиации на Ганновер и Висбаден

Лондон, 19 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министра авиации указывается, что вечером 18 ноября английская авиация подвергла бомбардировке объекты в Ганновере и в Висбадене.

Занятие союзниками Гейленкирхена

Лондон, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер при второй английской армии, город Гейленкирхен (севернее Аахена) занят союзными войсками в 13 часов 19 ноября.

Ответ. редактор Л. ЗИНКИН.

Городской драмтеатр

21 ноября 22

ПРЕМЬЕРА

А. Н. Островский

ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА

Комедия в 5 действиях. Постановка художественного руководителя Л. В. Александровича.

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

Принимаются заявки в кассе театра с 11 ч. до 12 ч. дня и с 5 ч. вечера.

КИНО

с 20 ноября новый звуковой художественный фильм

ЗОЯ

Начало в 4—6—8 час. вечера.

Касса открыта с 3 час. дня.

Тираж 2500 экз.